[bookmark: _GoBack]云闪付APP“一键查卡”答记者问

1.为什么要上线“一键查卡”功能？
在中国人民银行的指导下，中国银联股份有限公司（以下简称“银联”）联合各商业银行践行“支付为民”理念，履行社会责任，基于银行业统一APP云闪付试运营“一键查卡”功能，打造统一查询途径，向公众提供个人名下银行卡数量查询服务，便利公众直接掌握个人名下银行卡信息，强化自身银行卡管理。
2.“一键查卡”服务可查询的商业银行包括哪些？
“一键查卡”功能于2022年6月29日向境内31个省市的用户开放试用，并支持工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、交通银行、邮储银行、中信银行、光大银行、招商银行、浦发银行、民生银行、华夏银行、平安银行、兴业银行、广发银行、浙商银行、渤海银行等17家全国性商业银行及包括北京银行、上海银行、重庆银行、重庆富民银行、吉林亿联银行、吉林农信、广东农信在内的7家区域性银行的银行卡查询。后续随着试运营逐步完善、推广，将有更多商业银行陆续加入。
3.用户可以查询哪些内容？数据来源何处？
“一键查卡”查询反馈内容包含概要信息及明细信息。概要信息包含用户在各商业银行的银行卡数量（区分借贷记卡，即储蓄卡和信用卡）；明细信息包含每张卡的银行名称、借贷记属性、卡号的前4位后4位等信息。
报告内容根据商业银行反馈的数据生成，卡片信息经过脱敏处理，更好地保护用户信息安全。
4.对于“一键查卡”查到的银行卡，要采取哪些措施？
对于通过“一键查卡”服务查询到的各类银行卡，还需继续使用的，请注意保管好银行卡，及时关注卡内资金变动情况；对于非本人掌握或不再使用的银行卡，请及时到银行办理销户手续。民众应充分利用已开立的银行卡办理工资发放、住房按揭等资金收付业务，减少不必要的新开卡，注意不得出租、出售银行卡账户给他人使用。
5.用户可否多次查询？对个人征信是否有影响？
目前，用户在最近一次查询报告生成的7天后可以再次发起查询。“一键查卡”与“个人征信报告”之间无关联。
6.如有银行卡未被查询展示是何原因？
由于目前“一键查卡”功能仍处于试运营阶段，部分未预留手机号、身份证过期、未开通无卡自助消费业务等情况的银行卡尚无法提供查询。如有疑问，可联系发卡银行并以发卡银行掌握的实际情况为准。
7.若本人不记得查得的某张卡是何原因？
部分持卡人可能在银行办理理财、信贷、信用卡等业务时同步开立该行卡片，后续未及时主动注销长期不动户，导致不记得卡片具体申请场景。如有疑问，可联系发卡银行并以发卡银行掌握的实际情况为准。
8.“一键查卡”的使用流程是什么？
云闪付“一键查卡”功能主要分为五个使用步骤：
第一步：注册成为云闪付实名用户，目前一键查卡功能仅为通过实名身份认证的用户提供服务，保护用户信息安全。
第二步：实人核验授权，每次查询前核验本人身份并明确授权银联发起查询，保障用户知情权。
第三步：查询受理，在用户授权及身份验证通过后，银联向各商业银行发起查询，各商业银行向云闪付反馈查询结果。云闪付APP将在申请成功页面中告知用户在24小时内会生成报告，并提示用户注意短信通知。
第四步：结果通知,云闪付 APP通过注册手机号短信通知持卡人的方式,提醒持卡人查询报告已正式生成，持卡人可登陆云闪付 APP查看报告。
第五步：查看报告，用户在云闪付 APP 内点击“查看报告”，输入 APP 支付密码，验证通过后方可浏览报告内容。
9.“一键查卡”功能如何保护用户信息安全？
云闪付APP仅面向已通过实名认证的用户提供查询申请服务，通过交叉认证方式，确保用户本人操作，每次查询前用户需阅读并同意个人银行卡查询相关的授权提示及相关用户协议后，授权银联发起查询，云闪付 APP 通过人脸识别及注册手机号短信验证开展身份核验获取用户明确授权。报告生成后，用户在云闪付 APP 内输入 APP 支付密码，验证通过后方可浏览报告内容。银联不会查看、存储及共享用户的查询结果，仅会为用户暂时缓存查询报告7个自然日以便其查阅，7个自然日后系统将自动删除报告，删除后仅为用户提供查询记录并提示报告已过期。
10.商业银行及银联在用户个人信息安全保护方面有何提示？
目前，“一键查卡”为个人加强自身银行卡管理自主行为，商业银行和银联办理相关业务无“一键查卡”要求，以投资理财、贷款审批、快递理赔、会员退订、网购刷单、信用卡提额、变更学生账户、注销账户、对接安全认证、归还教育额度等为由，要求您进行“一键查卡”的行为均为诈骗。
为保障您的银行卡信息安全，报告仅限本人查询和使用，查询成功后请妥善保管报告，不要轻易向他人透露“一键查卡”短信验证码或查询结果，不要轻易在他人手机上操作“一键查卡”。
由于目前云闪付APP“一键查卡”功能尚处于试运营阶段，暂未开放给其他网站、APP、公众号、小程序或者线下渠道，“一键查卡”只在云闪付APP提供，请谨防钓鱼网站，谨防个人信息泄露。
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